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Anwesenheit

Sitzungsort: Dr.-Franz-Schütz-Platz 1, Meerbusch-Büderich

Beginn der Sitzung: 17:00 Uhr
Ende der Sitzung: 19:30 Uhr 

Anwesend
sind unter dem Vorsitz von Ratsherrn Sandt

von der CDU-Fraktion:
Ratsfrauen Docktor, Hermanns, Pricken, Steinforth, Ratsherr Wartchow sowie Bürgerschaftsvertreterinnen 
Schillings und Bürgerschaftsvertreter Bößen, Müsch und Parys,

von der SPD-Fraktion:
Ratsfrau Pabich sowie Bürgerschaftsvertreter Focken und Dr. Friedrich,

von der FDP-Fraktion:
Ratsfrau Schmidt (bis 17:55 Uhr),
Bürgerschaftsvertreterin Dapprich (ab 17:55 Uhr)
und Bürgerschaftsvertreterin Büchner,

von der Fraktion "BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN":
Ratsherren Fliege und Bürgerschaftsvertreter Becker, 

von der Verwaltung:
Frau Mielke-Westerlage, Beigeordnete
Herr Halter, Fachbereichsleiter
Herr Lickes, Sachbearbeiter

als beratende Mitglieder:
Pfarrer Pahlke - Arbeitsgemeinschaft der Wohlfahrtsverbände
Herr Güllmann - Seniorenbeauftragter

Gäste:
Frau Stadermann, Verein Behinderte e.V.,
Herr Keussen, Verein Behinderte e.V.,
Herr von Woisky, Verein Behinderte e.V.,
Herr Vander, ARGE Rhein-Kreis Neuss

Es fehlen entschuldigt:
Bürgerschaftsvertreter Luciano

Schriftführerin
Frau Hinsberger
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Der Ausschussvorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die form- und fristgerechte Einladung so-
wie die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest.

Vor Eintritt in die Tagesordnung wird der Bürgerschaftsvertreter Dr. Norbert Friedrich vereidigt.

I ÖFFENTLICHE SITZUNG

1. Projekt Betreutes Wohnen des Vereins für Behinderte e.V.

Die Vertreter des Vereins für Behinderte e.V. stellen das Projekt vor.

2. Struktur der arbeitslosen Jugendlichen unter 25 im Rechtskreis Sozialgesetzbuch II (SGB 
II) – Grundsicherung für Arbeitssuchende – und Angebote der ARGE Rhein-Kreis Neuss 
für diesen Personenkreis

Ein Vertreter der ARGE Rhein-Kreis Neuss berichtet zu diesem Thema.

3. Entschuldungshilfe durch den Sozialdienst Katholischer Männer Neuss (SKM) in Meer-
busch

Beschluss:
Der Sozialausschuss beschließt die Verwaltung zu beauftragen, mit dem Sozialdienst Katholi-
scher Männer Neuss (SKM) eine Vereinbarung - wie der Beratungsvorlage beigefügt – für die Zeit 
vom 01.01.2008 bis 31.12.2012 abzuschließen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig

4. Offene Altenarbeit in Meerbusch

Beschluss: 
Der Sozialausschuss beschließt ständige Mitglieder für den Beratungsprozess zur Entwicklung 
eines Rahmenkonzeptes, die Entwicklung der Rahmenbedingungen und die Schaffung der Vor-
aussetzungen zur Umsetzung und Realisierung des Konzeptes für die zukünftige Seniorenarbeit 
konkret die Bezuschussung der offenen Altenarbeit zu benennen.

Für die CDU-Fraktion: Herr Wartchow / Vertretung: Frau Hermanns

Für die SPD-Fraktion: Frau Pabich / Vertretung: Herr Dr. Friedrich

Für die FDP-Fraktion: Frau Büchner / Vertretung: Frau Schmidt

Für die Fraktion 
„BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN“: Herr Mache / Vertretung: Herr Behlen

Abstimmungsergebnis: einstimmig
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5. Unterbringung von asylsuchenden Ausländern und Spätaussiedlern in städtischen Über-
gangswohnheimen

Der Sozialausschuss nimmt die Informationsvorlage zur Kenntnis.

6. Ehrenamt-Forum Meerbusch

Der Sozialausschuss nimmt die Informationsvorlage zur Kenntnis.

7. Bericht der Verwaltung über die Durchführung der Beschlüsse

Herr Halter berichtet über den Stand der in der letzten Sitzung am 28.08.2007 behandelten Ta-
gesordnungspunkte.

8. Termin der nächsten Sitzung: 7. Februar 2008

9. Verschiedenes

Meerbusch, den 26. November 2007

Sandt Hinsberger
Ausschussvorsitzender Schriftführerin
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